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ми, які постали перед вузом, пов’язані з використанням сучасних інформацій
них технологій вимагають вирішення цілого комплексу завдань. Використання 
сучасних інформаційних технологій у практиці університетської освіти у свою 
чергу сприятиме підвищенню якості підготовки фахівців та підвищенню інфо
рмаційної культури викладачів вищої школи.
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УДК 616.314-77
Янішен І.В., Куліш С.А., Масловський О.С., Кричка Н.В.
НОВА БЕЗАКРИЛОВА ПЛАСТМАСА ДЛЯ БАЗИСІВ ЗНІМНИХ ПРОТЕЗІВ
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Г оловним недоліком акрилових пластмас, особливо холодної полімеризації, 
є значна кількість залишкового мономеру в полімеризаті, який не вступив у реак
цію полімеризації. Він може викликати токсичну реакцію слизової оболонки ро
тової порожнини - токсичний стоматит. За своєю хімічною будовою залишковий 
мономер - метиловий ефір метакрилової кислоти. У високих концентраціях моно
мер є протоплазматичною отрутою. Його дія на слизову оболонку ротової порож
нини вкрай негативна, негативна його дія і на весь організм. Причиною виникнен
ня токсичних стоматитів може бути і вільний мономер, що вивільняється під час 
старіння пластмаси, тобто під час процесів деполімеризації [1].

Протезний токсичний стоматит залишається досить поширеним усклад
ненням в ортопедичній стоматології, складаючи за даними різних авторів від
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15% до 75% всіх випадків ускладнень при протезуванні знімними протезами. 
Тому, питання про розробку вітчизняної самотвердіючої безакрилової базисної 
пластмаси є актуальним і відповідає завданням практичної охорони здоров'я по 
забезпеченню підвищення якості виготовлення знімних протезів [2, 3].

У клініці ортопедичної стоматології для облицювання металевих частин не- 
знімних зубних протезів широкого використання набули композиційні матеріали. 
Але в доступній літературі немає згадок про використання композиційних матеріа
лів для виготовлення базисів знімних протезів. Композиційні матеріали використо
вують лише для виготовлення гарнітурів штучних зубів для знімних протезів.

Здебільшого композиційні матеріали використовують в терапевтичній 
стоматології для відновлення твердих тканин зуба. Композиційні матеріали для 
відновлення зубів - найбільш молодий клас матеріалів в стоматології, який пос
тійно розвивається. Найчастіше як основний компонент полімерного єднально
го в композитах, навіть найсучасніших, як і раніше є олігомер БІС-ГМА. Тобто 
матеріали на його основі не мають в своєму складі мономеру, який може ви
кликати токсичну реакцію. Тому, нами, спільно з АТ «Стома», була запропоно
вана рецептура вітчизняної самотвердіючої безакрилової базисної пластмаси 
для знімних протезів на основі олігомеру БІС-ГМА. Розроблений композитний 
матеріал виготовлено на основі суміши олігомерних з ’єднуючих і скляного на
повнювача. Підбір наповнювача з оптимальною дисперсністю дозволив отри
мати матеріал з високими фізико-механічними властивостями.

Мета дослідження - визначення фізико-механічних і токсикологічних влас
тивостей самотвердіючої безакрилової пластмаси для базисів знімних протезів.

Матеріали і методи дослідження - для дослідження були виготовлені 
лабораторні зразки матеріалу. Умови проведення дослідження - згідно до вимог 
ГОСТу 15150-69. Були проведені наступні дослідження: визначення зовнішньо
го вигляду паст; визначення консистенції паст; визначення робочого часу; ви
значення часу твердіння; визначення зовнішнього вигляду та кольору поліме- 
ризату; визначення міцності на вигин полімеризату (згідно з ІБО 4049); визна
чення водопоглинання та розчинності полімеризату (згідно з ІБО 4049); визна
чення точності відтворення деталей (згідно з ІБО 4823); визначення конічної 
точки плинності за Хепплером; визначення руйнуючої напруги при стисканні.

Місце проведення випробувань: центральна заводська лабораторія АТ 
«Стома», м. Харків, свідоцтво про атестацію № 01/0031/2018 від 30.03.2018 р.

Токсикологічні дослідження проводились на кафедрі фізіології та анато
мії людини НФаУ. Дослідження проведені на щурах масою тіла 170-210 г; вік 
тварин на момент початку експерименту склав 3-3,5 місяці. Щури отримані з 
віварію ЦНДЛ НФаУ. Тварини мали вільний доступ до води. Для пиття вико
ристовували відстояну водопровідну воду з поїлок. Щурів годували гранульо
ваним повнораціонним комбікормом.

Оцінку токсичної дії тест-зразка в експерименті при повторних введеннях про
водили на підставі змін показників, які характеризують стан периферичної крові, фу
нкціональний стан печінки та нирок і масовий коефіцієнт внутрішніх органів. Стан 
загальнотрофічних процесів в організмі тварин оцінювали за динамікою маси тіла.

Результати дослідження. Результати визначення фізико-механічних вла
стивостей запропонованого матеріалу наведені в таблиці. Як показали проведе-
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ні токсикологічні дослідження внутрішньошлункове введення досліджуваної 
безакрилової пластмаси не викликало у піддослідних тварин видимих ознак ін
токсикації та летальних ефектів. Також не було відзначено значущих порушень 
загального стану і поведінки тварин.

Висновки. 1. За результатами дослідження встановлено, що запропоно
вана нами самотвердіюча безакрилова а пластмаса для базисів знімних протезів 
повністю відповідає вимогам нормативних документів до таких матеріалів. 2. В 
результаті проведеного токсикологічного дослідження встановлено, що запро
понована нами самотвердіюча безакрилова пластмаса для базисів знімних про
тезів не чинить токсичного впливу на органи та системи дослідних тварин та не 
викликає пригнічення загальнометаболічних процесів. ______________________

Н азва показника В им оги Н Д Розроблений матеріал

Зовніш ній вигляд основної 
і каталізаторної паст.

П асти маю ть бути однорідними ви- 
соков’язким и та не м істити сторон
ніх дом іш ок (ТУ  У  64.11406343.001)

П асти однорідні, висо- 
ков’язкі без сторонніх дом і
шок

К онсистенція паст, мм: 
каталізаторної основної

23-27
(ТУ  У  64.11406343.001)

23,17±0,15
22,83±0,11

Робочий час, с не менш е 90 (ISO 4049) 309±8,55

Час твердіння, хв 2-5 (ISO 4049) 4,33±0,1

Зовніш ній вигляд та колір 
полімеризату

Н а поверхні полімеризату не повин
но бути сторонніх доміш ок. Колір 
має бути рож евого відтінку (ТУ  У 
64.11406343.001)

П оверхня полімеризату без 
сторонніх доміш ок. Колір 
полімеризату рож евого від
тінку

М іцність на вигин, М П а не менш е 50,0 (ISO 4049) 70,81±0,78

В одопоглинання, мкг/мм3 не більш е 50,0 (ISO 4049) 7,48±0,41

Розчинність, мкг/мм3 не більш е 5,0 (ISO 4049) 0,82±0,15

Точність відтворення дета
лей

Задовільна, якщ о відрізок 
поздовж ньої лінії безперервний між  
між  лін іям и «d-d» (ISO 4823)

В ідрізок поздовж ньої лінії 
л ін іями «d-d» безперервний

К онічна точка плинності за 
Х епплером, М П а

не менш е 700,0
(ТУ  У  64.11406343.001)

768,31±15.86

Руйную ча напруга при 
стисканні, М П а

не менш е 150,0
(ТУ  У  64.11406343.001)

159,94±0,83
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Освіта є одним з головних чинників зростання якості людського капіталу, 
генератором нових ідей, запорукою динамічного розвитку економіки і суспіль
ства в цілому. Щоб українська медична освіта по-справжньому ефективно ви
конувала ці важливі завдання, необхідне її оновлення з урахуванням актуаль-
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